



# 今秋崂山新增2100多个学位

崂山区上半年民生工作亮出“成绩单”

日前,崂山区上半年民生工作亮出“成绩单”,在教育、医疗、文体活动、城市品质、社会保障、养老服务等方面,进一步提升市民的幸福感。

## 教育教学提质增效

聚焦扩容提质,促进优质均衡,崂山区努力办好群众家门口的每一所学校。持续增加学位供给,中国海洋大学附属学校(初中部)等5所学校及幼儿园将于今年秋季投入使用,新增学位2100余个;加快学前教育发展,崂山区成为全市第一批全国学前教育普及普惠县创建全面达标的区市之一;教育教学工作成绩突出,麦岛中学等4所学校入选2023年青岛市人工智能教育示范校,入选率居全市前列;教育品质全面提升,启用9所学校游泳馆,面向全区四年级学生开展游泳普及,惠及学生约1.3万名。

崂山区打造高素质教师队伍,强化教育高层次人才引育,1人入选齐鲁名师培养工程人选名单,1人入选国务院政府特殊津贴建议人选名单。加强家庭教育指导师培养,提升家庭教育质量,崂山区荣获“全国规范化家长学校实践区”称号。

## 医疗服务再上台阶

今年,崂山区卫生健康系统坚持统筹疫情防控和卫生健康工作高质量发展,全面实施“七大攻坚”行动,构建更高水平、更加高效的卫生健康服务体系。



崂山区滨海一线周边区域景观提升。

崂山区开展“中药处方一件事”数字化改革,区中药药事服务中心试点运行,为患者提供就诊全覆盖的智能化中医药服务,打造“10分钟中医就医圈”;组织145个家庭医生团队,为全区老年人、慢病患者等23.16万重点人群开展家庭医生签约服务;为3600余名7—9年级在校(或户籍)女生免费接种国产双价HPV疫苗;在全市试点“两癌”筛查全流程信息化管理,已完成“两癌”筛查1.35万人次;完成13家成人接种门诊规范化建设,创建省级成人预防接种门诊“崂山样板”。

## 文体活动丰富多彩

今年以来,崂山区深入落实文化惠

民,开展低票价观影、看演出、游景区等文旅惠民消费活动80余场,发放消费券6.1万余张,惠及市民3万余人次,带动消费600余万元。开展“小荷·书山阅”、艺术讲堂、爱在崂山音乐会等各类文化惠民活动364场次。花神书咖、如是书店、铭海堂等开展相声、曲艺、脱口秀等庭院演绎活动125场次。

## 城市品质全面提升

崂山区按照“突破提升年”活动要求,不断提高城市管理科学化、规范化、精细化水平,打造群众满意的宜居城市环境。今年以来,崂山区高标准推进64个老旧小区改造项目,并在全市率先将老旧小区改造纳入行业质量安全监督

管理;目前,已推进实施50余条道路工程,打造9处“口袋公园”,开工建设5个停车场,开放共享经营性停车场25个、住宅小区专用停车场10个;累计拆除各类违建91万平方米,打造市容秩序达标路20条,治理市容“十乱”问题1万余处,清理圈占绿地9600平方米。

崂山区以更高标准打好碧水、蓝天、净土保卫战,1—5月份,崂山区PM2.5浓度、PM10浓度、空气质量优良率均在全市位居前列。

## 社会保障温暖有力

崂山区扎实做好困难群众救助保障,开展“一户一策”救助,今年累计保障低保、特困等人员1万余人次,发放各类救助保障资金1200余万元;持续开展“益同行”社会救助综合服务项目,完成困难群众亲情陪伴、照料服务等服务类救助累计1200余人次;积极惠残纾困,在全市率先为6000余名残疾人统一购买“琴岛e保”商业医疗保险。

## 养老服务提档升级

崂山区加快推动社区养老服务设施建设,今年改造提升居家社区养老服务站20处,在全市率先建成1处示范性失智老年人日间照护中心;累计发放80岁及以上老年人高龄津贴、百岁老人长寿补贴1460余万元,惠及1万余名老年人;提高老年人助餐补贴标准,各类老人助餐补贴标准均为全市最高。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张绪霞 赵子健

# 青岛市大力实施乡村振兴行动 人才、产业齐头推进 农民收入增长率连续高于城镇 打造乡村振兴齐鲁样板



本报6月21日讯 为深入贯彻落实中央、省关于建设农业强国、农业强省的工作部署,青岛市大力实施乡村振兴行动,努力建设农业强市。6月21日下午,记者从“乡村振兴在行动”主题系列新闻发布会上了解到,近年来,青岛多措并举,一件事情接着一件事情干,一锤接着一锤敲,推动乡村振兴齐鲁样板先行区建设迈上了新台阶。

目前,全市粮食总产量稳定在300万吨以上、蔬菜600万吨以上、果品100万吨以上、肉蛋奶100万吨以上、水产品100万吨左右,基本形成了“36111”的多元化食物供给体系,重要农产品保障能力位居全国36个大中城市前列。493万农民成为集体经济成员享受分红福利,3万余农民群众通过乡村公益性岗位实现上岗就业、稳定增收,全市农村居民人均可支配收入从2018年的20820元增长到27701元,绝对值保持全省第一,农民收入增长率连续高于城镇。同时,农村人居环境由“清脏”向“治乱”拓展,累计完成农村改厕91万户,农村污水治理率达到61%,农村生活垃圾无害化处理率达到100%,600个市级美丽乡村示范村、20个省级美丽乡村居等串珠成链,21.96万

户美丽庭院以“小美”聚“大美”。

成绩的取得,得益于近年来青岛多措并举,不断推进乡村振兴。统筹“人、地、钱”关键要素,持续强化政策供给。实施人才返乡入乡促进行动、“乡村英才”选培行动、“村村都有好青年”选培计划、高素质农民培育等,累计建成农业领域国家级高新技术企业20家、市级技术创新中心74个,重点农业科技领军企业研发人员达4700余人,高素质农民总量达19万人。稳步提高土地出让收入用于农业农村比例。设立乡村振兴基金,发展农业保险和再保险,推动各类资本投入乡村振兴。同时以13项国家级、省级试点为为抓手,推动城乡间资源要素双向流动,巩固改革成果,全市农村产权交易额累计突破88亿元,促进了农村资产资源优化配置。

同时,青岛建立乡村振兴典型库,完善典型发现、培育、总结、推广工作机制,示范片区、“数智”农业、“道德乡村”等多项典型经验被省部级领导批示、在全国全省推广。仅2022年,就在农业农村部等国家政务平台推广我市“三农”经验40余次,充分利用各种会议、展会宣传推介乡村振兴工作,先后承办了全国现代设施农业建设推进会、全国名特优新农产品产销对接大会、全国经济作物生产机械专题演示展示会、中国预制菜产业大会、中国国际花生产业高质量发展大会、中国兽医大会等重要会议,全市乡村振兴工作的知名度美誉度影响力持续提升。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

# 迎汛期我市早部署早落实措施早到位 300人组成6支防汛抢险队24小时待命



本报6月21日讯 汛期将至,青岛水务排水公司立足防大汛、抗强台、抢大险、救大灾,坚持防汛工作早部署、责任早落实、措施早到位,切实把主题教育成果转化为防汛保障的实践实效。

目前,我市成立由300人组成的6支防汛抢险队伍,坚持“雨情就是命令”,严格落实领导带班制,坚持“雨中上岗”,抢险队员做到24小时待命,随时做好防汛响应。落实防汛物资储备,提前做好防汛物资、抢险设备储备,确保关键时刻冲得上、备得足。落实防汛责任制度,重新梳理重点积水部位防汛责任及措施,制定“一点一策”,确保重点盯防、落实到人。与此同时,充分利用凯撒联合疏通车、法克多疏通车等设备,对重点路段及低洼路段开展集中专项拿砂。截至目前,共养护管道258公里,清淤量756立方米,10小时疏通率100%。开展设施排查整治行动,共计巡查600余条道路排水设施,设施完好率达到99%以上。开展汛前泵站隐患排查治理活动,充分利用抓斗车、吸污车、移动砂泵、机械抓斗等机械设备,对泵站进行汛前清池拿砂。开展泵站隐患排查治理活动,完成水泵、格栅等主要设备检修保养80余项,设备完好率达到99.8%,有效保障排水管网正常运行。



岛城做足准备防汛。

根据往年防汛情况和今年防汛形势,修订预案和责任表,细化防汛处置措施,针对每一个重点积水部位制定相应的现场预案,推行网格化管理,明确现场措施及责任人。组织防汛演练,依托排水指挥调度中心,开展城市防汛与排水突发事件应急演练,模拟交警联动、地铁站处置、雨水支管疏通、积水点值守等场景,出动6支汛期抢险队100余人,疏通车、移动泵车、多功能抢险车等设备10余台,从实战出发,切实提高防汛应急处置能力。强化智慧指挥调度能力,建立“智慧排水”智慧调度系统,利用北斗高精度定位等先进技术,实现对跑盖、偏转的检查井盖进行精准定位、实时报警、及时处置。继续强化汛后评估会议制度,及时汇总辖区内各重点部位积水情况、顶盖跑盖情况,分析积水原因,积极落实解决措施。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)